

ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО «ПОЛИТБЮРО» В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ «СТ» (2-3 стр.)

Сургутская ТРУДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 206 (9039) Четверг, 29 октября 1998 года В розницу цена договорная

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ ОБ УСТАВНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Впервые в Сургуте перед заседанием городской Думы состоялись депутатские слушания. Повод серьезный - обсуждение поправок к основному закону города - Уставу.

Депутатская комиссия по законодательной инициативе вынесла на обсуждение более сотни поправок. Далеко не все из них получили одобрение мэра города, против ряда поправок возражали юристы городской администрации. Некоторые изменения в Уставе, предложенные комиссией, могли иметь далеко идущие политические последствия. Речь о переследование полномочий между мэром и городской Думой в пользу последней, что может привести к изменению баланса исполнительной и представительной ветвей местного самоуправления.

В частности, предлагалось внести поправку к проекту Устава города, согласно которой «выборными должностными лицами» городского самоуправления являются глава муниципального образования г. Сургут - мэр города, председатель городской Думы и депутаты, работающие на постоянной основе». Замена председательствующего-

НЕ РАССТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ,

Кабинет, заполненный гостями и журналистами. Свет телекамер. За просторным столом, украшенным чудесными тортами и табличками, четко указывающими фамилию, имя, отчество и «годы правления», расположились бывшие комсомольские лидеры. Так случилось, что день встречи с комсомольскими секретарями разных лет выдался для редакции очень торжественным. И «круглый стол» оказался приуроченным к двум знаменательным событиям - юбилею комсомола и дню рождения газеты. «Сургутская трибуна» начала отсчет 65-му году своей жизни. Оттого, наверное, атмосфера «круглого стола» была пронизана светом, теплом и даже духом эйфории. В общем, начало встречи было отмечено взаимными поздравлениями, подарками и самыми добрыми пожеланиями. А все, что вы прочтете ниже, может послужить хорошим материалом для учебников по истории края. И, вероятно, учебник этот не будет скучным, потому как рассказчики события сами являлись их главными героями.

ПРИШЕЛ СОЛДАТ ИЗ АРМИИ



**Андрей СИБИРИЕВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ
с 1948 по 1951 годы:**

- Первым секретарем райкома комсомола меня избрали заочно в 1948-м. Я в то время был совсем молодым солдатом, только демобилизовался из армии. За плечами - семь классов и один курс педагогического училища. Так что пришлось одновременно и работать, и учиться - заканчивать педучилище, а затем заочно получать образование в Свердловском педуниверситете.

Что значил для нас комсомол? Все. Комсомол ставил на ноги, закалял характер. В то время в Сургуте и в районе пришлось приложить много усилий для того, чтобы восстановить комсомольские ячейки, а кое-где, особенно в национальных пунктах, в поселках, появившихся в 30-е годы, создавать впервые.

Молодежь занималась всем,

чем только могла помочь стране в период восстановления народного хозяйства, то есть лесом, рыбой, пушниной. Сургут был, так сказать, в строю таком же боевом, как и все прочие города и села нашей страны.

А то, что работали мы на совесть, как это об этом даже мои награды говорят, полученные за те три года, пока я возглавлял комсомольский район, - и почётные грамоты от ЦК ВЛКСМ, и медаль «За трудовое отличие», и патефон, врученный мне лично первым секретарем окружного комитета партии Иваненко из активного участия в лесозаготовках.

Знает, как в песне поется: «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым...». В 1985-м, спустя много лет, мне Сергей Кандаев вручил Почётную грамоту за патриотическое коммунистическое воспитание молодежи. А сейчас вот жуковцами занимаемся, чтобы работали их отряды, как раньше пионерские. Маршировать по-пионерски у них уже получается. Словом, комсомольская закалка на всю жизнь дается.

А молодежь - она всегда молодежь. И в послевоенные годы мы не только работали, но и учились отыхаться. Главное, что жили со смыслом, весело и не унывали, несмотря на трудное время.

Мне даже вспомнился один забавный случай. В 1949-м мы отправили на XI съезд комсомола своего делегата. Ждем, когда же он придет обратно. А делегат наш явился из Тром-Агана: «Я пришел, и на самом деле пришел. То есть до Салехарда его довезли, потом на железнодорожной упаковке из первых юрт, а дальше со своим ходом от юрты к юрте. Так и добрались. Вот такие были среди нас комсомолята.

«Все, - говорит, - поехали. Быстро, быстрой». Вот так и добирались семеро суток.

Что мы делали комсомолятами? По тем временам ведущими отраслями были сельское хозяйство и лесная промышленность. А в октябре 1961-го открыты Усть-Балыкское нефтяное месторождение. Сильнейший наплыв молодежи пошел. В конце того года в наших краях, каким-то чудом оказался корреспондент «Комсомольской правды». Написали мы с ним материал «Таежное золото», а после публикации Сургутский район комсомола кипели письма завалами. Даже из таких городов почта приходила, о которых я впервые слышал.

А один раз приехали шестеро демобилизованных ребят и потребовали отвезти их в Усть-Балык. Погода как раз была сумасшедшая - недели ни эфи не видно. Но что делать, взяли лошадь, на которой в районе комсомола по командировкам ездили, - премечательное одноглазое животное по кличке Стрелка, вторую попросили в райкоме партии, одели ребят в туалет и отвезли.

В те первые год-полторы более чем наполовину пополнились ряды комсомольцев.

Соревновались постоянно. Сургутский район комсомола - с Нижневартовским, комсомольская вахта Сургутской нефтегазоразведочной бригады - с вахтой Усть-Балыкской бригады.

Позже стали создавать комсомольско-молодежные животноводческие фермы, бригады лесозаготовителей, рыбаков.

Сургут во многих починках был своего рода образцом. Первыми мы провели слет молодых геологоразведчиков, слет животноводов, отсыда пошли и слеты молодых учеников. Видимо, такие уж здесь ребята-комсомолисты работали, что от Сургута шел звон на весь округ, а затем и на область.

ВО ВРЕМЕНА УДАРНЫХ СТРОЕК



**Владимир РАРИЦКИЙ,
первый секретарь ГК ВЛКСМ
с 1967 по 1972 годы:**

- Мне пришлось работать первым секретарем в очень интересное время - с октября 1967-го по декабрь 1972-го. Довольно значительный период.

Меня избрали на комсомольской конференции в старом деревянном Доме культуры. Сейчас на этом месте располагается этнографическая зона. А ближе к весне появился Геннадий Пономарев - на ближайшем пленуме его избрали вторым секретарем. Так вместе все годы и проработали.

Как раз было время ударных комсомольских строек. Воздвигались железная дорога Тюмень - Сургут - Уренгой, ГРЭС, обустраивались нефтепромыслы, работали студенческие строительные отряды, в основном с Украиной... Мы этим всем, конечно, вплотную занимались. Большую роль играло движение комсомольско-молодежных бригад. Город вовсю рос, прям на глазах поднимались различные социальные объекты.

Наша комсомольская организация была в то время одной из самых крупных. В нашем составе тогда еще и нефтегорянские комсомольцы были.

В 1972 году я ушел на партийную работу в «Сургутнефтегаз», и моим преемником стал Геннадий Федотович Пономарев.



**Геннадий ПОНОМАРЕВ,
первый секретарь ГК ВЛКСМ
с 1972 года:**

- О задачах, стоявших тогда перед комсомолом, Владимир Иванович уже рассказал. Для меня же одно из ярких воспоминаний - установка памятника первым комсомольцам. У него была долгая история. Вначале памятник установили в Тундине, в 1968 году. Потом перенесли его в Локосово. И лишь затем памятник обосновался в Сургуте. Все же поставили его.

А в комсомол я, кстати, дважды вступал. Первый раз не простоял, так как не прошел по возрастному цензу. Деятельность комсомольской начал заведующим организационного отдела, потом работал вторым секретарем, а с 1972-го - первым.

СОХРАНИТЬ ЛУЧШИЕ ТРАДИЦИИ

**Дмитрий МАКУЩЕНКО,
первый секретарь ГК ВЛКСМ
с 1975 по 1977 годы:**

- Я хотел бы застоприть внимание не на работе первых секретарей, а на первичных комсомольских ячейках.

В наше время был довольно большой актив - и крупные комсомольские комитеты, и более мелкие организации. Наши достижения, наверное, в том, что мы смогли как-то объединить людей, создать эти 150 организаций. Может, из них в полную силу работало только 50-70 процентов, но это большинство и сформировало этот успех, о котором говорят сегодня.

Сама структура и задачи, стоявшие перед комсомолом, были достаточно интересны.

Чем только не занимались комсомольцы! За каждой строчкой - огромное дело. Это и трудовое воспитание - соревнования комсомольско-молодежных коллективов, конкурсы лучших по профессии; наставничество, шефство, субботники. Это и культурно-массовая работа, спорт, работы со школьниками и прочее. Все дело в том, что система работы комсомола позволяла и ставила задачи вникать в каждую сферу интересов. В этом состояло достоинство и успех, а порой и неудачи комсомола.

Меня не спасла даже комсомольская организация, как и коммунистической партии, базировавшиеся на принципе демократического централизма. Но если в КПСС упор был на централизацию, то комсомол как раз отличался демократией, к которой мы сейчас стремимся.

Взять даже нас, представителей комсомола, которых разделяют десятки лет. Мы общаемся как друзья, как соратники, а по узаконению этого не сделешь.

Комсомольцы, и это особенно отчетливо прослеживается во время работы Сергея Кандакова, работали не формально, не по приказу, а по убеждению. Убеждали, влияли, но никому образом не наказывали.

Современным молодежным организациям надо бы опираться на этот опыт, взять из прошлого лучшее. Конечно, были и негативные, определенные формализм, но в каждом деле есть свою недочеты. Сохранить бы по возможности лучшие традиции комсомола в молодежной среде.

Структура, построение комсо-

ДЛЯ НАС ВСЕГДА СУЩЕСТВОВОДО СЛОВО «НАДО»

**Любовь КОШЕЛЕВА,
секретарь ГК ВЛКСМ
с 1973 по 1977 годы:**

- Мы с Дмитрием Васильевичем были утверждены на одном пленуме. И он совершенно верно заметил: не могут секретари в одиночку делать историю и оставлять памятные вехи в жизни города. Мы постоянно опирались на наш актив.

Я пришла в горком из обновленных секретарей школьной молодежной организации. Путевку в жизнь мне дал директор нашей школы Андрей Николаевич, и он же порекомендовал меня в 18-летнем возрасте в партию. Отучившись в институте, я вернулась в Сургут и спустя полтора года работы в школе вступила в должность секретаря горкома комсомола. Комсомолом занималась, наверное, больше всех присутствующих - вплоть до 1984 года.

Мне нравится, что мы сидим здесь, такие разные по должностям, по возрасту, но единны по своему сути. Портфель не испортил никто. У всех нас осталась молодая душа. Мы никогда не называли друг друга по имени-отчеству. Были просто Люба, Гена, Дмитрий.

Скажу Люб, ехать на окружные соревнования защищать честь города по легкой атлетике - еду. Скажу сплеть под баян - сплеть на сцену. Для нас всегда существовало слово «надо».

И никакие преграды не могли это время воспрепятствовать. Когда уже у меня были дети, казалось бы, куда там на буровую лететь! А лётели и вручала комсомольские билеты или ехала с отрядом «Комсомол в сельской школе» - хорошо было движение. В том же Агане первый телевизор появился благодаря комсомольцам-энергетикам. Для ребятишек приезд нашего отряда всегда был



мольской организации, как и коммунистической партии, базировавшиеся на принципе демократического централизма. Но если в КПСС упор был на централизацию, то комсомол как раз отличался демократией, к которой мы сейчас стремимся.

Взять даже нас, представителей комсомола, которых разделяют десятки лет. Мы общаемся как друзья, как соратники, а по узаконению этого не сделешь.

Комсомольцы, и это особенно отчетливо прослеживается во время работы Сергея Кандакова, работали не формально, не по приказу, а по убеждению. Убеждали, влияли, но никому образом не наказывали.

Современным молодежным организациям надо бы опираться на этот опыт, взять из прошлого лучшее. Конечно, были и негативные, определенные формализм, но в каждом деле есть свою недочеты. Сохранить бы по возможности лучшие традиции комсомола в молодежной среде.

Структура, построение комсо-

мольщиками, мячи. Движение это долго оставалось хорошей городской традицией.

Приятно вспомнить и забытое, к сожалению, наставничество. В горком поступали сигналы о трудовых подростках - и мы тут же на бирю закрепляли их за комсомольско-молодежными brigadami, а те с ребятами и в кино, и на спортивные площадки, и в цехах...

Такое наставничество и над классами, и индивидуальное сейчас как никогда требуется возвращать.

Может, у нас и бывает ностальгическое «Ах, вернуть бы то время!». Однако нужно признать, что время и сейчас неплохое, и молодежь многое могла бы сделать. Мы ведь успевали и работать, и отдыхать.

Субботники были замечательные. Поработаем, а утром та же «Трибуна» в лице Аллы Ярошко, Людмилы Боковой - бессменных членов нашего бюро, или Зои Сенькиной, освещает наше мероприятие.

Субботники были замечательные. Поработаем, а утром та же «Трибуна» в лице Аллы Ярошко, Людмилы Боковой - бессменных членов нашего бюро, или Зои Сенькиной, освещает наше мероприятие.

БУДУ ВЕЧНО МОЛОДЫМ!

А ТЫ БЫЛ
В НАШИХ
РЯДАХ?



Виктор СИДОРЕНКО,
первый секретарь ГК ВЛКСМ
с 1979 года:

- Любовь Николаевна, Дмитрий Васильевич и Маргарита Степановна - для меня это одна семья, в которой вся жизнь и прошла. Я по отчеству мало знаю, если честно. Даже сейчас, пятнадцать лет работая руководителем предприятия, этот стереотип - обманчивый, только по имени - внес и туда. Эта демократия настолько в нас укоренилась, что выбить ее как-то вертикаль подчиненности невозможно.

Для времен 70-х характерен комсомол производственный. Когда активно осваивали месторождения, создавались всесоюзные ударные комсомольские стройки, стремительно шло строительство железных дорог. Пик комсомольского строительного движения и, в частности, строительства Сургута был достигнут в 1979 году, когда у нас работало несколько всесоюзных ударных комсомольских строек. По решению ЦК комсомола здесь даже был организован штаб ударных комсомольских строек.

1979-й - это переход сургутского домостроения от зонковского к нормальному цивилизованному типу. Все в Сургуте сделано руками молодежи с комсомольскими путевками. Процентов тридцать уехали, остальные остались здесь. Только в 1979-м пять тысяч человек приехали. До сих пор встречаются - здороваются, но, естественно, всех в лицо не увидишь.

Горком комсомола и штаб много занимались в то время обеспечением, то есть вопросами снабжения. Разместить, накормить, найти всем работу - это было нашей главной задачей. То кран «выбивали», везли в Ухту, то постельное белье собирали во всей стране - в общем, помогали хозяйствующим организациям выполнять очень сложные фондовые задачи. Изыскивали резервы, комсомольцы выходили на субботники, выполняли дополнительные работы.

Такая жизнь была веселая. Мероприятия проводили большие, шумные, полезные. Население города тогда составляло около двухсот тысяч человек. 70 тысяч комсомольцев было в городе, то есть, по сути, почти половина горожан - молодежь в возрасте от 24 до 26 лет.

Созревшая за 1970-80 годы в рамках комсомольской организации молодежь сейчас вся в работе, плодотворно трудится и по нынешнему дню. Я всегда, когда беру кого-то на работу, обязательно интересуюсь, был человек комсомольцем или нет. Потому что если комсомольцу дашь работу, даже такую, какой он никогда не занимался, через неделю он уже будет ее выполнять практически профессионально.

НА СУББОТНИК, КАК НА ПРАЗДНИК

Маргарита БОНДАРЕВА,
секретарь ГК ВЛКСМ
с 1977 по 1981 годы:

- В комсомол я вступила в Сургуте в 1965 году. Меня тогда из рук призвала Любовь Николаевна, она тогда была освобожденным секретарем комсомольской организации школы №1. Дмитрий Васильевич и Анатолий Прокорович, кстати, вручали мне комсомольский билет.

После того как я окончила Ханты-Мансийское педагогическое училище, где четыре года была комсомольским секретарем курса, приехала в Сургут и пошла работать в свою школу, старший пионервожатой. Мы, безусловно, подхватывали и поддерживали те традиции, которые были ранее в руках наших старших товарищей. Не хотели ударить в газы лицом, может быть, где-то повторились, может, что-то делали лучше.

Видя, что сели гибнет, мы направили туда отряды совершенно другого назначения, нежели «Комсомол в сельской школе». В сельские библиотеки везли книги, которые собрали нам актива, приглашали в деревни журналистов, людей, сведущих в технике, парикмахеров, чтобы женщины в поселках были красивыми. В общем, все ждали нашего приезда. Зимой берем машину, договариваемся с организациями и едем в Ляминго, Тундрино, Песчаное, Высокий Мис...

Работа пионервожатых - тоже определенный пласт комсомоль-

ской деятельности. Мы заботились, помнили о подрастающем поколении. Когда Дмитрий Васильевич стал вторым секретарем горкома комсомола, как раз проводились патриотические праздники, он пришел как-то читать лекцию перед нашими комсомольцами, пионерами школы. Помню, волновалась очень - все тепло первое выступление перед школьниками.

Комсомольские субботники пошли со временем Андрея Николаевича Аллена 1967 года, идущего из первой школы по улице Мелик-Карамага, наш выпуск посадил. А сад «Юность» посажен в 1965-м поколением Любови Николаевны.

Школьники принимали участие во всех делах, которые перечислял Дмитрий Васильевич, во всех существовавших формах работы. Наверное, в памяти детей остались спортивные соревнования, которые проводили наши отряды. Вокруг сургутская команда почти всегда была первой. Красивейшие названия у соревнований были: «Бриллиантовая корзина», «Белая ладья», «Золотая шайба». Знаете, как интересно было?

Был у нас один мальчик, на учете в комиссии по делам несовершеннолетних стоял. И вот играем мы в «Зарницу». Я ему говорю: «Иши мины, а то не пройдем минное поле». Он в ответ: «Я не могу, моя мама повязку не сшила». Тогда я носовой платок ему дала вместо повязки. Сколько же



были радости, когда он нашел эту «мину». Только ради этих мгновений надо было проводить, наверное, все эти спортивные соревнования и игры. Чтобы ребятам было интересно жить, чтобы встали на твердый путь.

Те, кто прошел комсомольскую закалку, надолго сохранят ее в сердце. И комсомольские встречи, субботники, организуемые сейчас, - это событие. Представляете, мальчишка бегает за оградой и спрашивает: «Скажите, какой праздник наше лето?». За счет общественного комсомольско-молодежного призыва вырос на 80 тысяч человек.

Улица 50 лет ВЛКСМ, к ее засаживал? Или проспект Комсомольский - за него бы взаться совместными усилиями нынешней молодежи и ветеранов.

ПИСЬМО В НОМЕР ДЕРЗАЙТЕ, МОЛОДЫЕ, ВО БЛАГО РОДИНЫ!

Это письмо пришло
в редакцию, когда,
что называется, верстался
номер. Печатал его
с небольшими
сокращениями.

«В конце 70-х - начале 80-х годов в Сургутском районе действовало шесть всесоюзных ударных комсомольских строек (ВУКС) из шестнадцати по всей Тюменской области, руководимых зональным штабом ЦК ВЛКСМ.

В создании Западно-Сибирского топливно-энергетического комплекса молодые посланцы со всего Советского Союза были той силой, которая позволила в неведомых сложных условиях и в рекордные сроки построить новые города, нефте- и газопроводы, соорудить заводы и транспортные артерии.

Кроме комсомольско-молодежных отрядов, к нам в регион добровольцы группами и в одиночку, весной и осенью по комсомольским путевкам прибывали отслужившие свой срок в Советской Армии и Военно-Морском флоте молодые ребята. За смену лет город за счет общественного комсомольско-молодежного призыва вырос на 80 тысяч человек.

Зональный штаб ЦК ВЛКСМ собственно со штабами ударных строек организовывали и проводили среди комсомольцев конкурсы профессионального мастерства на строительстве школ, клубов, детских садов, жилых домов. Выработка норм у рабочих доходила до 150-160 процентов. Среди комсомольско-молодежных коллективов регулярно подводились итоги социалистического соревнования.

Лучшим из лучших на стройках города и области были комсомольско-молодежные бригады штукатуров-маляров В.Панасевич, М.Лазер, бригады бурков В.Шабы, В.Сидоренко, бригады вышкоинженеров А.Альченко, буревые бригады геологов Ч.Соловьева, В.Хостомса, бригада слесарей-сантехников В.Захарова и многие другие. Под непосредственным штурмом зонального штаба ЦК ВЛКСМ в Сургуте было построено первый плавательный бассейн в МК «Строитель».

От всей души поздравляю всех комсомольцев, для которых Сургут - городок, обустроенный ими своими руками, с 80-летием комсомола. Желаю им не растерять свой боевой дух, здоровье и счастья. А новых поколений молодых - друзей, вдохновленных любовью к родному городу!

С глубоким уважением
и комсомольским приветом,
заместитель начальника
зонального штаба ВУКС
ЦК ВЛКСМ МИКРЧЕВ.

МЫ ЖИЛИ В ПЕРИОД РАСЦВЕТА, ГОРОД ГРЕМЕЛ

Сергей КАНДАКОВ,
первый секретарь ГК ВЛКСМ
с 1982 года:

- Когда я работал первым секретарем, комсомол был в расцвете сил, особенно сургутский, хотя мы и работали в так называемый период застоя.

Здесь, в Сургуте, застоя не было. Город ежегодно прирастал на десять тысяч человек. Каждый год строили 400 тысяч квадратных метров жилья. Если нужно было сдать школу, организовывали субботник и за один день отделялись один этаж. В газете объявляли конкурсы. В этом нам очень помогала «Сургутская трибуна». Так что мы жили в период расцвета, Сургут гремел.

У меня тогда были хорошие, дружеские отношения с заместителем редактора газеты «Комсомольская правда». И он мне как говорит, что надо, мол, Север «Комсомол» освоить, провести дни «Комсомольской правды». И такие дни в Сургуте прошли очень хорошо. Ничуть не хуже, чем «Шесть дней ТВ-6» в прошлом году.

Было многое: и МЖК, и стройотряды - об этом уже говорили сегодня. Я бы хотел вот на чем акцентировать внимание: было, как очень верно сказано, многое, как очень верно сказано, видится на расстоянии. Конечно, жаль, что комсомол распался. Это была действительно хорошая молодежная организация, которая увлекала за собой всю молодежь.



РЕНЕСАНС КОМСОМОЛА?

Сейчас многие признают, что пока страна всеми правдами и неправдами перекраивалась на капиталистический лад, мало кто думал о судьбах подрастающего поколения, и это самое поколение 90-х оказалось совершенно безнадзорным.

- Плохого в комсомоле ничего не было, там почему бы не остановиться и названию?! Столько орденов получила наша организация...

- Мы же говорим не об идеологической сущности. Если говорить «коммунистический» - тут вопрос спорный. Но если речь идет о форме, о структуре, о существовании Союза молодежи - все это может быть сохранено. Главное, чтобы Союз перенял хотя бы половину тех вопросов, которыми мы занимались. Нужно объединиться, чтобы заниматься молодежью именно в той сфере, которая сейчас упала, потому что комитет по делам молодежи этого сделал не в состоянии. Нужно возрождение первичных союзов молодежи на предприятиях, в студенческих аудиториях и так далее. Тогда это будет работающая организация. Центральный орган без поддержки на местах никакие вопросы решить не сможет. Задача состоит в том, чтобы дойти до низов.

- Празднование этого юбилея и должно сыграть свою роль, т.е. привлечь внимание молодежи, и, возможно, оно приведет к созданию какой-то организации, поможет передать традиции.

У Макушенко Дмитрия Васильевича очень серьезная должность начальника отделения Федерального казначейства Сургута, а Маргарита Степановна Бондарева - главный профсоюзный лидер в сфере культуры. Любовь Николаевну, вероятно, даже представлять не нужно. Всем и так известно, что г-жа Кошелева - заместитель мэра, директор департамента по социальным вопросам городской администрации. Виктор Федорович Сидоренко является директором ПСРП «Тюменьэнергоспецремонт». И, наконец, г-н Кандаков - председатель совета директоров АО «Сургутгазстрой» и депутат городской Думы.

Одним словом, комсомолята выросли.

Подготовил Лилия СТЕПАНОВА.
Фото Леонида БЕРЕЗИНСКОГО.



На снимке: вымпел, переданный М.Кирчевым в дар редакции газеты «Сургутская трибуна».

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

- В свое время застраховался в «Русском доме страхования» и, как вы понимаете, прогорел вместе со всеми, кто туда обращался. Но просто так дело это я не оставил. Поехал в Волгоград, где находится их головное предприятие, подал на них в суд и в итоге выиграл 17 тысяч рублей. Но теперь проблема эти деньги получить. Дело в том, что присыпают они мне в месяц по тысяче с небольшим. Служба таможенных судебных приставов мотивирует это каким-то распоряжением о том, что иногородним от присужденной суммы высывается в месяц не больше шести процентов от назначенной судом суммы. Что делать?

Радоваться, что хоть этого смогли добиться. Как сказали нам в канцелярии Сургутского городского суда, ни о каком распоряжении о шести процентах они не слышали. Вполне может быть, что это - инициатива волгоградских властей, так что тут надо просто смириться.

Следующий вопрос поступил от читательницы, проходящей по ул. Нефтяников, 21а:

- Пару дней назад в нашем подъезде объявился какой-то достаточно здоровый парень, который настойчиво стучался в квартиры. На вопрос «Кто там?» он довольно грубо отвечал: «Открывайтесь!», и далее следовали неясные слова о магазине «Александр», о какой-то лотереи, проводимой магазином, и призах, якобы выигранных мною. Если бы он вел себя покорректнее, я, может быть, и открыла бы ему дверь. Но вопрос: действительно ли этот человек представлял магазин «Александр»?

Вы абсолютно правильно сделали, что не открыли двери квартиры. Более того, уважаемые читатели, если вам придется столкнуться с таким же «дары приносящими», нелишним будет вызвать милицию и сдать такого в руки работников правопорядка. Все это мы вам советуем, потому как в «Александре» нам однозначно заявили, что никаких лотерей они не проводили.

- Я уже звонила вам, рассказывала про сына, служащего в армии, о том, что их кормят два раза в день. Но ответ на мой вопрос от заместителя военкома А. Карпекина, что «СМИ нагнетают обстановку в то время, когда идет призыв на действительную службу», меня не устраивает. Да это и не вопрос, а утверждение. Несколько дней назад разговаривала с сыном по телефону, он сказал, что обед перенесли на более раннее время, вечером ужин - и все. На этом прием пищи закончен, ни о каком завтраке и разговора нет. Если учесть, что он служит в элитных войсках в Подмосковье, то же творится в обычных? Не зря в центральной прессе появляются материалы о военнослужащих под заголовком «Наелся и застrelился». Это действительно так.

Наш телефон по-прежнему 31-04-68. Ждем звонков в рабочие дни с 9 до 13 часов.

Холодильники «СТИНОЛ» - новые цены

модель	цена	высота
Стилон-101	4800 руб.	167 см.
Стилон-102	7990 руб.	185 см
Стилон-103	6400 руб.	185 см
Стилон-104	6400 руб.	185 см
Стилон-106	5700 руб.	167 см
Стилон-107	5700 руб.	167 см
Стилон-110	6450 руб.	185 см
Стилон-116	5700 руб.	185 см
Стилон-205	3950 руб.	167 см
Стилон-222	7500 руб.	167 см
(витрина для аптек, баров)		



СКИДКА: для инвалидов и ветеранов войн цена холодильника «Стилон-205» составляет 3700 руб.

Гарантия - 3 года (независимо от места покупки).

Доставка бесплатно (до подъезда).

Обр.: ул.Студенческая, 21; ул.Кукуевицкого, 10.

Тел.: 32-18-84, 77-89-71.

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛЕТАЙП

АРМСПОРТ

Недавно в Новосибирске завершился чемпионат Сибири и Дальнего Востока по армспорту. В сумме двоеборья сургутские спортсмены завоевали следующие места: первое - Татьяна Истомина (ВК 58 кг), второе - Павел Сазонов (ВК 60 кг), третье места у Владимира Папуши (ВК 67 кг), Рената Валиуллина (ВК 60 кг) и Максима Лоза (ВК 84 кг).

Кроме того, занявшим третью призовую места выполнили на этих соревнованиях норматив кандидата в мастера спорта.

Тренирует ребят тренер высшей категории В.И.Прокоров.

ДЗЮДО

Наши спортсмены вернулись из Тюмени, где проходили чемпионат и первенство области по дзюдо среди мужчин и юниоров. В соревнованиях принимали участие и женщины. Победителями среди юниоров стали Максим Мамадеев, Олег Головенькин и Олег Вторин. Среди мужчин - Александр Пантелей, Евгений Халтурин, Андрей Стенин, Альфред Ахмадиев и Александр Нагорный. А среди женщин - Оксана Казакова, Евгения Сиканова и Александр Барт.

Тренируют сургутских дзюдоистов В.Г.Горин, И.В.Федоровский, П.С.Югай, К.В.Лапаев, В.Н.Фролов и А.А.Казаков.

БАСКЕТБОЛ

Закончились 11-й и 12-й туры восьмого чемпионата России среди мужских команд высшей лиги по баскетболу. Сургутский «Университет» встретился с командой «Химки-Горизия». Химки. Первая игра завершилась победой сургутян со счетом 104:103. Во второй игре граненая команда проиграла гостям 108:88.

Следующий тур баскетболистов состоится 31 октября - 1 ноября. Сургутский «Университет» будет играть с одноименной командой из города Ижевска.

МИНИ-ФУТБОЛ

В пятницу, 30 октября, начнется турнир по мини-футболу среди ветеранов, посвященный 80-летию комсомола.

Все игры, кроме суперфинала, будут проходить в СК «Локомотив».

30 октября в 19.30 встречаются «Исполком» и «Корчагинцы». 1 ноября в 12.00 - «Корчагинцы» и «Новые комсомольцы», в 13.00 - «Исполком» и «Октябрья». 5 ноября в 19.00 - «Новые комсомольцы» - «Октября», в 20.00 - «Корчагинцы» и «Молодая гвардия». 7 ноября в 11.00 - «Октябрья» и «Молодая гвардия», в 12.00 - «Новые комсомольцы» и «Исполком». 8 ноября в 11.00 «Исполком» и «Молодая гвардия», в 12.00 - «Октябрья» и «Корчагинцы». Суперфинал пройдет 14-15 ноября в СК «Дружба».



Адрес рекламного отдела:
г.Сургут, пр.Набережный, 16/1,
гостиница «Объ», к. 801.

Телефоны.. 24-55-30, 35-56-45.

Магазин

Изделия для дома & НОВИНКА!

- ШУБЫ современных моделей, оригинальных расцветок, из искусственного меха, с 26 по 40 размер (цена - 395-695 руб.)
- ВАЛЕНКИ серые, ручной работы, с 22 по 27 размер
- ВАЛЕНКИ черные, с 15 по 25 размер
- ВИДЕОКАССЕТЫ о природе, здоровье, искусстве.

Магазин работает без выходных дней и перерыва на обед.
Наш адрес: ул.Сибирская, 12. Тел.: факс 24-36-22. Просезд авт. №2, 3, 5, 7, 10 до ост. «ДК «Строитель».

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

оказывает дополнительную услугу -

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в КРЕДИТ

по телефону

в газете «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление, сообщает сумму к оплате и день выхода вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуги связи.

ВОПРОС - ОТВЕТ

ОТКАЗ ОБЖАЛОВАЙТЕ В СУДЕ

«С пропиской в деревянном доме не берут на работу.

Что это распоряжение и что делать?»

Комментирует главный специалист юридического отдела городской администрации Н.АЛЕШКОВА:

- Нормативный акт, запрещающий прием на работу граждан, зарегистрированных в домах деревянного исполнения,

не существует. Если регистрация гражданина в жилом помещении деревянного дома произведена в установленном порядке, то отказ в приеме на работу по этой причине является необоснованным и может быть обжалован в суде.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив

редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnrt.ru

«Ст» в Интернете <http://www.surgut.wsnsrt.ru/~company/st/>

Подписано в печать:

по графику - 17.10.98. фактически - 16.30.

Тираж 19.890. Заказ № 5793.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

ЛИЦЕНЗИЯ
A 824586

ПРОДАЕТ

- однокомнатную квартиру м/у, 5 этаж, пр.Мира, 32/2
- однокомнатную квартиру м/у, 5 этаж, пр.Мира, 36/1
- однокомнатную квартиру п/п, 2 этаж, ул.Профсоюзная, 32
- однокомнатную квартиру п/п, 1 этаж, ул.Дзержинского, 3/2
- двухкомнатную квартиру п/п, 3 этаж, ул.Магистральная, 52
- двухкомнатную квартиру в кирп. доме, 3 этаж, ул.Северная, 78
- двухкомнатную эркерную квартиру п/п, 4 этаж, ул.Профсоюзная, 14
- двухкомнатную квартиру м/у, 4 этаж, ул.Югорская, 22
- трехкомнатную квартиру п/п, 6 этаж, ул.Лермонтова, 11
- четырехкомнатную квартиру п/п, 5 этаж, пр.Пролетарский, 8
- четырехкомнатную квартиру п/п, 4 этаж, ул.Дзержинского, 13/1
- четырехкомнатную квартиру п/п, 4 этаж, ул.Магистральная, 24
- четырехкомнатную квартиру п/п в 2-х уровнях, ул.Майская, 6/2.

Телефоны: 31-04-07, 31-04-08.

Фонд социальной защиты офицеров запаса приглашает офицеров, прапорщиков,уволенных в запас, для организации работы Фонда по адресу: г.Сургут-3, ул.Северная,68; тел. 24-29-81. Правление Фонда.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» со склада в г.Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110 «ГАЗель» -

под заказ, любая модель

УАЗ-31519 (люкс), УАЗ-31512 (тентованный)

ПОЛУУПРИЦЕПЫ

для ЗиЛ, «Урал», КамАЗ

автомобили без пробега,
с годовой гарантией.

ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ

ГАЗ и УАЗ.

выполняет ремонт автомобилей

УАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».

Обращаться по адресу: г.Сургут, ГРЭС-Кольцо (напротив ЗЖБИ), пр. «Сургутэнергострой».

Телефоны: 77-34-43 (круглогодично), 77-31-86 (с 8 до 17 часов).

НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ
Богослужение проводят Апостол Петтерх

1 ноября

в 10 часов в ЦКИД «Камертон».

в 15 часов в КСК пос.Белый Яр.

Приглашаются все желающие

услышать слово Божье.

ЦЕНТР

технического обслуживания
контрольно-кассовых машин
и бесконтактной техники

ЗАО «ФРАМ»

ПРЕДЛАГАЕТ
К ПРОДАЖЕ
с гарантитным
обслуживанием

кассовые аппараты

«МИКРО-101Ф».

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ
на техническое обслуживание
и ремонт кассовых аппаратов
и весов на 1999 год.

Адрес: ул.30 лет Победы,3.

Телефон 24-35-55.

Организации требуются:

главный инженер

(на конкурсной основе).

машинист
автогрейдера

5-6 разряда.

аккумуляторщик,

моторист

5-6 разряда.

ТЕЛЕФОНЫ:

39-82-73 (отдел кадров),

34-10-05,

34-57-50 (приемная).

ТРИБУНА
Сургутская

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел поиска и доставки - 31-04-06;

наш адрес: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ.